



乌海市政协举办2022年第一期“委员大讲堂”。

政协乌海市第十届委员会： 奋楫笃行开新局 勠力同心写华章

□郝魁 鲍维

强化政治引领 筑牢使命根基



乌海市政协主席王文杰在海南区宣讲党的二十大精神。



乌海市政协委员之家、文史馆、书画院举行揭牌仪式。



乌海市政协组织委员围绕“聚焦新材料 推动传统产业绿色转型”开展调研。

一年来，乌海市政协始终把政治建设摆在首位，加强党对政协工作的全面领导，认真落实党对政协工作的各项要求，确保政协工作始终与市委思想同心、目标同向、行动同步。

严格执行重大事项请示报告制度，做到重大问题及时报告、重要工作及时请示、重要精神及时传达，始终在市委领导下主动负责、协调一致开展工作。发挥市政协党组把方向、管大局、保落实的作用，加强对履职能全过程的领导，定期听取和研究机关党组和专委会工作，确保政协工作始终保持正确的方向。

把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，引导全市政协系统、广大委员和各族各界人士，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。健全学习制度体系，跟进学习习近平总书记最新重要讲话、重要文章，专题学习党的十九屆六中全会和自治区党委、市委重要会议精神，推动理论学习入心入脑、走深走实、见行见效。

加强对政协委员的思想政治引领，团结带领各族各界人士在根本问题上统一思想、统一意志、统一步调，确保政治立场不移、政治方向不偏。

把握发展思路 做强协商主业

一年来，乌海市政协聚焦高质量发展协商议政、高品质生活献计出力、高效能治理建言资政三方面，充分发挥专门协商机构作用，积极探索协商工作新思路新举措，在服务中心大局上实现新提升。

围绕“水资源节约集约利用”“煤炭资源可持续发展”“新材料高质量发展”等方面开展调研，为乌海市加快绿色转型提出相关对策建议。

围绕“构建高质量公共卫生服务体系”“东山沿

线片区改造”“抓好菜篮子工程”等方面实地走访调研、召开座谈会，为健全规划体系、促进城市功能完善等方面提出相关意见建议。

围绕“加强乌海湖保护开发利用 助推黄河流域高质量发展”“大力实施互联网+基层社会治理 高质量推进智慧社区建设”等方面，通过调研视察、座谈交流等形式，提出大量前瞻性、可操作的对策建议。

广泛凝聚共识 画出最大同心圆

一年来，乌海市政协始终把增进团结、凝聚共识作为履职重点，发挥好“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用，努力把凝心聚力工作做在实处、落到实处。

健全各党派团体、工商联、无党派人士在政协参与协商讨论、联合调研、大会发言等机制性安排。密切与党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通联络，鼓励他们为乌海市经济社会发展贡献力量。以铸牢中华民族共同体意识为主线，以创建民族团结示范市为重点，联系走访民族界、宗教界等界别委员，进一步促进民族团结、宗教和睦。

坚持把凝聚共识融入提案工作全过程，强化立案审查、规范办理程序、完善办理机制、增强办理实效，全年收到委员提案208件，立案189件，提案办结率100%、办理满意率96%。

深入包联重点项目、招商企业、绿色矿山、民营企业、商会组织调研互动，切实做到出实招、办实事、解难题。组织市政协主席会议成员和常务委员围绕乌海市重点工业项目建设、生态环境综合治理情况进行集体视察，讲好市委团结带领全市上下干事创业的奋斗故事，弘扬全市各级干部担当作为的奋发精神。

加强自身建设 夯实履职基础

一年来，乌海市政协始终坚持把加强履职能力建设和机关作风建设作为自身建设的重要基础性工作，持之以恒、多措并举地加以推进。

坚持把握共性、体现特色、厘清职责、明确任务的原则，建立健全履职工作机制，为专委会履职尽责打下规范化、制度化基础。将提质增效贯穿调研、协商、视察、凝聚传播共识、反映社情民意工作之中，不断提升专委会履职工作质量。

注重发挥专委会委员和科研院所专家的“外脑”作用，为专委会履职提供智力支持。完善专委会联系界别、界别联系委员、委员联系群众工作链条，确保全部委员都有组织联系、全体委员都在组织领导之下履职尽责。

制定和落实协商工作、知情明政、视察考察、大会发言等规章制度，强化委员责任意识。健全履职

制度、完善履职平台、加强委员联络，为委员履职提供服务保障。完善委员量化考核、评优选先、服务管理，精准考核履职实绩，激发委员内生动力。

对标“让人民群众满意的模范机关”“北疆先锋工程”“最强党支部”，狠抓机关党的建设。强化机关干部的岗位意识、责任意识和规矩意识，推动机关干部把思想集中到大势大局上、把精力凝聚到主责主业上、把功夫施展到落地落实上。

征途漫漫，惟有奋斗。政协乌海市第十届委员会将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，努力推动人民政协事业不断向前发展，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家乌海新篇章作出新的更大贡献。

(本版图片由乌海市政协提供)

回望过去的2022年，是乌海市奋力开创新时代社会主义现代化建设新局面的重要一年，也是政协乌海市第十届委员会的开局之年。这一年中，乌海市政协及其常委会在市委的坚强领导下，团结带领全市各级政协组织和广大政协委员，准确把握新时代人民政协性质定位和总体要求，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，为奋力谱写高质量发展、高品质生活、高效能治理新篇章作出了积极贡献。



乌海市政协开展水资源节约集约利用专题调研。



乌海市政协主席会议成员集体调研全市生态环境综合治理工作。



乌海市政协举办委员读书分享会。